
1. 다음 연립방정식 중 해가 무수히 많은 것은?

①

x − y = 3

2x − 2y = 6
②

2x − y = 1

4x = 2y − 2

③

2x + y = 5

x + 2y = 4
④

x = y + 2

3x − 3y = 4

⑤

6x − 2y = 4

3x − y = −2

두방정식의미지수의계수와상수항이각각같을때해가무수히
많다.
따라서

①

x − y = 3 · · ·㉠
2x − 2y = 6 · · ·㉡

2 ×㉠= ㉡ 이므로 해가 무수히 많다.

② 해가 없다.
③ 1쌍의 해가 있다.
④ 해가 없다.
⑤ 해가 없다.

해설



2. 다음 연립방정식의 해를 (x, y) 로 바르게 나타낸 것은?2x + y = −2
y − 2x = 3(y − x) − 6

① (2, 4) ② (2, −5) ③ (4, −2)

④ (3, −1) ⑤ (−2, 2)

주어진 연립방정식을 정리하면2x + y = −2 · · ·㉠
x − 2y = −6 · · ·㉡

㉠ × 2 +㉡ 을 하면 5x = −10 ∴ x = −2
x = −2를 ㉠에 대입하면 y − 4 = −2 ∴ y = 2

해설



3. 다음 연립방정식의 해를 구하면?
x − 1
2

+
y − 4
4

= 7

x − y + 1 = 0

① (−11, −12) ② (11, 12) ③ (−1, −2)

④ (−11, 12) ⑤ (1, 2)

첫 번째 식에 ×4 를 해주면 2x − 2 + y − 4 = 28 이고, 정리하면
2x + y = 34 이다.
이 식을 두 번째 식과 연립하면 x = 11, y = 12 이다.

해설



4. 연립방정식

0.6x + 0.5y = 2.8
1

3
x +

1

2
y = 2

의 해를 구하면?

① x = −2, y = 3 ② x = 3, y = 2

③ x = −3, y = −2 ④ x = 2, y = −3

⑤ x = 3, y = −2

첫 번째 식에 ×10 , 두 번째 식에 ×6 을 하면
각각 6x + 5y = 28, 2x + 3y = 12 이다.
두 방정식을 연립하면 x = 3, y = 2 이다.

해설



5. 연립방정식

4x − 2y = 5

3x + ay = 2
의 해가 없을 때, a 의 값은?

① −3
2

② −1
2

③ 0 ④ 1 ⑤ 2

4

3
=
−2
a
,

5

2
, a = −3

2

해설



6. 연립방정식

0.3x − 0.5y = 1.9
x
2
+

y
3
=

5

6

의 해가 (a, b) 일 때, a − b 의 값을

구하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

첫 번째 식에 ×10, 두 번째 식에 ×6 을 하면
3x − 5y = 19, 3x + 2y = 5 가 된다.
두 식을 연립하면 x = 3, y = −2 이다.
따라서 a − b = 5 이다.

해설



7. 연립방정식

0.3x − 0.4y = 0.4

0.2x + 0.3y = 1.4
의 해가 (a, b) 일 때, a + b 의 값

은?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8

각각의 식에 ×10 씩 곱해 주면, 3x − 4y = 4, 2x + 3y = 14 가
된다.
따라서 두 식을 연립해서 풀면 x = 4, y = 2 이므로 a + b = 6

이다.

해설



8. 연립방정식 x + y + 8 = 3x − y = 5x + y 의 해는?

① x = 2, y = −2 ② x = 1, y = 2 ③ x = −1, y = 2

④ x = −3, y = 1 ⑤ x = 4, y = −2

x + y + 8 = 3x − y

3x − y = 5x + y
⇒

2x − 2y = 8

2x + 2y = 0

두 식을 변끼리 더하면 4x = 8

x = 2

x = 2를 2x + 2y = 0에 대입하면
y = −2
∴ x = 2, y = −2

해설



9. 연립방정식

4x + 6y = −2
ax + 3y = 2

의해가존재하지않을때, a 의값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

연립방정식의해가존재하지않는것은두직선이평행한것이다.
따라서 기울기는 같고 y 절편이 다르다.

따라서
4

a
=

6

3
,
−2
2

이므로 a = 2 이다.

해설



10. 연립방정식 x + y = 2x − y = 6 에서 x, y 의 값은?

① x = 1, y = 2 ② x = 3, y = −1 ③ x = 4, y = 2

④ x = −2, y = 4 ⑤ x = 2, y = 2

x + y = 2x − y = 6x + y = 6 · · ·①
2x − y = 6 · · ·②

①+② : 3x = 12, x = 4

x = 4 를 ① 에 대입하면
4 + y = 6

y = 2

∴ x = 4, y = 2

해설


